

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Богомолова Алексея Юрьевича на тему «Оптимизация ранней диагностики и прогнозирования осложненных клинических форм хронического панкреатита», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Хронический панкреатит является важной и актуальной медико-социальной проблемой, в последние годы отмечается рост заболеваемости хроническим панкреатитом со стабильно молодым средним возрастом манифестации. Заболевание поражает преимущественно лиц трудоспособного возраста. При развитии осложненных форм хронического панкреатита консервативная терапия является неэффективной или приносит облегчение лишь на короткое время. Радикальным лечением во всем мире считается резекционное вмешательство на поджелудочной железе. Этот вид хирургического лечения является сложным и травматичным; адекватная подготовка пациентов и выполнение вмешательства в оптимальные сроки являются одними из факторов, определяющих успех операции. В современном мире всё большее внимание уделяется методам индивидуальной диагностики: прогнозирование риска развития заболевания при помощи определения генетических предпосылок, маркеров. На сегодняшний день мировой опыт указывает на возможность определение генетических полиморфизмов при хроническом панкреатите и прогнозирование тяжести его течение, что и определило актуальность диссертационного исследования Богомолова А.Ю.

Научная новизна диссертационного исследования, заключается в изучении прогностической ценности, определения полиморфизмов генов панкреатического секреторного ингибитора трипсина, катионического трипсиногена, муковисцидоза-1 и -2, алкогольдегидрогеназы. Исходя из полученных результатов, автор определил наиболее ценные в диагностическом плане полиморфизмы, разработал и внедрил в клиническую практику и учебный процесс диагностический алгоритм хронического панкреатита с учетом генотипирования пациентов.

Автореферат написан в классическом стиле, является достаточно информативным и кратким отражением выполненного диссертационного исследования. В нем представлены практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

Диссертационное исследование выполнено на достаточном числе клинических случаев: проанализированы данные 108 пациентов, проходивших

стационарное лечение по поводу хронического панкреатита в ГУБ РО ГК «БСМП» с 2010 г. по 2017 г.

Полученные в ходе научной работы Богомолова А.Ю. результаты обоснованно доказали значимость роли генотипирования пациентов, а именно определения полиморфизма гена алкогольдегидрогеназы и катионического трипсиногена, в комплексной диагностике хронического панкреатита. Применение современных методов генетических исследований позволит на ранних сроках выявлять лиц с высокой склонностью к формированию осложненных клинических форм хронического панкреатита и грамотно ориентировать их в лечебной маршрутизации, оценить необходимость и объем хирургических вмешательств, до развития осложнений и декомпенсации сопутствующих заболеваний. Все это, безусловно, позволит улучшить непосредственные результаты хирургического лечения хронического панкреатита.

Объем исследований, клинических наблюдений и теоретических расчетов достаточен для обоснования степени достоверности положений, выводов и практических рекомендаций, изложенных в диссертации.

Ознакомившись с авторефератом, можно сделать вывод, что диссертация Богомолова Алексея Юрьевича на тему «Оптимизация ранней диагностики и прогнозирования осложненных клинических форм хронического панкреатита» является законченной научно-квалификационной работой. По актуальности темы, методическому уровню, объему проведенных исследований, новизне и практической значимости полученных результатов, представленная диссертационная работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Доцент кафедры Хирургических болезней
ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет»,
300012, г. Тула, пр. Ленина д. 92, тел.: +7(4872)25-70-98,
e-mail: gus_ar@bk.ru

